

# 偶吧，为什么这么红？

## 全球都跳《江南Style》



它是什么？

《江南Style》是韩国歌手PSY(也因成名曲《鸟》被称做“鸟叔”)的一首单曲,歌名“江南style”来自韩国俚语,江南指的是韩国首尔最富裕的地区,江南style就是江南豪华奢侈的生活方式。虽然歌词里把“我”塑造成一个“高帅富”,但在MV里,“我”却是一个不折不扣的“屌丝”,做着成为“江南名流”、左拥右抱的黄粱美梦,讽刺意味十足。

除了魔音般的旋律,鸟叔在MV中跳的“骑马舞”也是这首MV流行的关键因素,在MV中,鸟叔叉开大腿,做骑马姿势上下跳动,配合耍贱的表情,让人捧腹大笑。

它有多红？

不管你是在哪个搜索引擎,只要在最近搜索《江南Style》,你都会发现它的搜索排名名列前茅。记者的微博页面更是被频频刷屏。每一页,总有那么几条是这首神曲被全球各地恶搞模仿的信息。

据悉,《江南Style》在全球最大的视频网站点播已超过4亿人次,打破了此前的世界吉尼斯记录。汤姆·克鲁斯、张东健甚至是毕福剑……你想得到的明星都在跳这个舞唱这首歌。此外还有包括伴郎伴娘版、小清新翻唱版等成百上千的真人恶搞版流行。

《江南Style》的爆红也让不属于韩国主流花美男路线的鸟叔走上了国际化的道路。据不完全统计,鸟叔在《江南Style》之后的收入已超过5000万人民币。 ■记者 黄煌

如果你的神曲印象还停留在《最炫民族风》、《爱情买卖》,那可out了。如今,一首高唱着“偶吧,港南丝带儿”的韩国“神曲”异军突起,凭借独步天下的“骑马舞”战胜各路英雄,成功登上了神曲界的擂主宝座,它就是《江南Style》!



黄缎子

总有一些神人红得让我们莫名其妙

不是我们不明白,而是这世界变化实在太快。就像现在,“鸟叔”已经不再是穆尼里奥的专属,“神曲”也不再指《最炫民族风》,而是一个来自韩国的骑马跳舞歌曲《江南style》了。

三个月的时间,全球超过4亿次的网络点击量,被列入吉尼斯世界纪录,一时间仿佛地球上每个角落都在诞生模仿山寨版,是的,这个也许可以翻译成“江南范儿”的“江南style”彻底走红了。传说,在美国大街上,只要有一人开始跳《江南style》的招牌动作——骑马舞,身后肯定很快聚集一群人跟着跳“群马舞”。而在韩国夜店,这首神作一响起,方圆两公里内立刻就变成了农场。

这首神曲加上演唱它的神人——鸟叔,红得有点活蹦乱跳,红得有点莫名其妙。

不过,看似莫名其妙,偶然中也肯定有其必然。

《江南style》的大意为讽刺首尔江南区自以为是的奢华生活,说白了,也就是对生活中一些表面高富帅实际上很屌丝的人的一种讽刺。用长沙同事一针见血的总结语来说就是,这首神曲中充满了一种大无畏的“老子就是乡里X,你要哦该”的气质。

可是翻阅一下这首歌曲的演唱者和创作者PSY鸟叔(原名朴载相)的生平,才发现美国伯克利音乐学院科班出身的他,家室相当富足。因此,这种讽刺中,似乎又多了一些生活中有点缺少又最需要的“老子就是笑自己,你又要哦该”的自嘲精神。

看看对《江南style》的经典总结:墨镜不可少,马步要扎好,甩臀别怕笑,切记要咆哮。你就会知道,在强大的全球社交网络下,它的传播标签贴得有多好。通俗上口的旋律配上得瑟到底的舞蹈,歌曲通过不断的网络点击和模仿恶搞再多次传播,最终变成了神曲。

总有一种通俗,红得让我们莫名其妙又喜闻乐见。何况,这回的通俗,不仅让我们喜闻乐见,还能当上一回阿Q,找到一点莫名的自我安慰感。

更让那些一直耻于《最炫民族风》暴露了中国大众的音乐欣赏水平的文艺青年们看看,其实“江南style”下,全球人民的审美水平其实也就那样。 ■黄煌



## 天冷,也要漂亮!

再强大的冷空气也浇不熄女人心中心中那团爱美的火。日前,韩星河智苑拍摄秋冬写真,保暖、爱美两不误。而韩国AfterSchool组合成员UEE则以休闲大衣搭配修身裤,大秀曼妙身材。



逛留学展,有的放矢是关键  
“@三湘都市报文娱部”还在送票

上周,《万事“吴”忧》开启留学季,送出10月20日的“2012澳际国际教育展”门票30张。不过,众多读者在抢票之余,也提出了新的疑问,面对信息海量的大型留学教育展,怎样才能避免非盲目乱逛、徒劳无获呢?

作为综合型的展会,信息量丰富是教育展最大的好处,但海量信息也容易让参观者眼花缭乱,不知从何下手。“家长和学生最好事先找准自己需要了解的信息源,明确主次目标后挨个咨询。”主办方负责人建议说:“你现阶段缺少的是学校、专业的招生信息,还是对签证办理的手续、条件有疑问,届时现场将设有留学咨询区、使领馆官员咨询区、招生官咨询区、留学金融咨询区等多个功能区,有备而来,到现场才能迅速找相关专家进行咨询。”

此外,我们的送票仍然在继续,截至10月18日止,“三湘都市报文娱部”官方微博粉丝可以转发送票微博抢票;你也可以登录华声娱乐(<http://ent.voc.com.cn>)送票专帖抢票,通过本报预约的读者还可直接对接多位来自北京的留学规划指导专家,进行VIP咨询。

■记者 吴名慧 实习生 唐颖 刘志娟

小贴士:

展会地点:长沙皇冠假日酒店6楼  
开始时间:10月20日周六下午2点

如果您有任何关于孩子出国留学的疑问,也可通过微博、华声娱乐或者是加入幸福亲子QQ群(248480024)提出,我们将为您邀请专家解答。

送书

全球化,金融盲?来学资本运作

在经济、金融的全球化的大背景下,你是不是也想对企业的资本运作有了解更多呢?日前,由法律出版社出版的《平凡企业资本运作实务丛书》面世,该书为对此感兴趣的读者提供了丰富信息。

“希望为那些有志于从事金融实务业务的人士提供入门性的,甚至更为专家型的指导书籍。”在此初衷下,陈平凡创作出了这套《平凡企业资本运作实务丛书》,这是国内第一套最全面的关于投资业务基本操作方法与路径、具体实施的技术手段与措施的工具书。据悉,丛书作者陈平凡系湖南金州律师事务所高级合伙人、董事,湘潭大学法学院兼职教授。

此外,本报特送出一套共9本新书,截至10月25日止,您都可以关注“三湘都市报文娱部”官方微博,转发送书微博即可参与抢书;此外,你也可以登录华声娱乐(<http://ent.voc.com.cn>)送书专帖,回帖留言,参与抢书。

■记者 吴名慧 实习生 唐颖 刘志娟

## 黄小琥月底献声长沙

“没那么简单,就能找到聊得来的伴……”黄小琥的这首歌是否曾伴你度过多个不眠之夜?26日晚,黄小琥将在湘江边举办一场“简单,不简单”专场音乐歌会。

虽然黄小琥的《没那么简单》、《不只是朋友》、《你把我灌醉》、《重来》等一大批经典歌曲在大陆爆红,但她本人却极少在大陆开专场音乐会,此次是黄小琥首度来到长沙开专场音乐歌会,这对湖南的“琥粉”来说,绝对是一个近距离感受偶像好声音千载难逢的好机会。

■记者 袁欣 实习生 李璇